

EL CORREO

NUM. 11 034.—(AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 30 DE ABRIL DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

MARRUECOS

La rebelión

La situación de Fez.—El Raisuli.—Varios rumores. **Paris 30.**

Se dice aquí, con referencia a informes de Fez, que el día 19 hubo un combate desastroso para las fuerzas imperiales, que tuvieron que refugiarse en la ciudad, perseguidos por los rebeldes.

Estos sucesos muestran cada vez más animosa, a lo que ha contribuido la noticia de la proclamación de Muley Zin en Mequinez, el cual ha nombrado gobernador de la ciudad al kaid Hammu Lahsen, prestigioso jefe de la tribu de Beni-M'Tir. Se cree que al siguiente día, 22, saldrá el nuevo Sultán de Mequinez para ser coronado en el santuario de Muley Dris. Se dice también que desde allí marchará Muley Zin sobre Fez con fuerzas de artillería.

La situación de Fez empeora por estas razones. La ciudad está por completo incomunicada y la carencia de la vida es insostenible. Según noticias de Alcázar, el Raisuli ha ordenado a los kabillos de su jurisdicción que en breve plazo se provean de fusiles, bajo multa de 25 áureos.

De Marrakech dicen que, cuando estuvo allí recientemente el teniente coronel Sr. Fernández Silvestre, fué objeto de extremadas distinciones por parte del bajá, que quiso retirarse con él.

Parece que en Rabat van a establecer los franceses un depósito de municiones y un hospital.

De Tánger se ha recibido la noticia de que ha muerto en Fez Muley Ali.

Otra proclamación.—El camino de Tetuán. **Ceuta 30.**

Los kabillos de Beni Urah han proclamado Sultán a Sidi Abd-el-Kader El Filali, famoso sultán que en Argelia hizo la guerra a Francia durante muchos años.

Han acatado este nuevo sultánito las kabilas de Montaza, Benigmill, Beni-Abdelah, Tuffit, B. Koya y otras, que han pagado a Abd-el-Kader el diezmo en trigo, cebada y ganado.

Estos últimos días se dedican a rezar por él y a reclutar mucha gente, ignorándose con qué objeto.

Va haciéndose intolerable la situación en el territorio que separa a Tetuán de Ceuta. Los kabillos de Hans y Anyera cometen a diario mil atrocidades e imposibilitan todo tráfico.

La actitud de Muley Zin. **Tánger 30.**

Dicen varias procedentes de Mequinez que los individuos del Maghzen constituido por Muley Zin parece que aceptaron el cargo tan sólo para garantizar el orden y el menor espíritu de hostilidad hacia Muley Hafid.

Un arekhasa (correo), que salió de Fez el día 25 y fué desvalijado en camino por los Ued Hienia refirió al capitán Moreaux que la mehabla Bremond había llegado ya a Fez.—**Fabra.**

La acción francesa

La mehabla Bremond en Fez. **Tánger 30.**

Noticias de Alcázar aseguran que el miércoles 26 entró en Fez la mehabla Bremond, después de luchar con las tribus rebeldes que cercan la ciudad.

Tánger 30.

Las últimas noticias recibidas esta mañana del comandante Bremond dicen que las fuerzas a su mando ocuparon el día 25 en Hammand, y el 26 por la noche en la orilla del Ain-el-Bachar, en territorio de los Ued Jemas, rechazando cuantos ataques de que fué objeto en el camino.

No se puede afirmar todavía, pues, que haya llegado dicho jefe a Fez, aunque se considere que es muy probable, por cuanto el último sitio donde se campó se halla muy cerca de la capital.

Circula el rumor de que han surgido graves disensiones entre las kabilas sublevadas. Según parece, los Halmi y Beni Urah están dispuestos a pasarse a las filas imperiales.

La harka del Omrani.—Las fuerzas de Moñier.—Detalles de los preparativos. **Tánger 30.**

La harka del Omrani, que según noticias está cerca de Rabat, recibirá pronto el refuerzo de dos contingentes de las kabilas de Kladuna y M'Tiva, que ya han pasado por Casablanca con dirección a Rabat.

Por este punto ha pasado la columna volante que va hacia El Kulu.

La marina de guerra francesa está llevando a cabo estudios para facilitar el desembarco en las orillas del Sebú, donde se establecerá un fuerte de aprovisionamiento. A este fin saldrá del puerto de Tánger para Mehabla un remolcador.

Un escuadrón de cazadores de África está acompañado a cuatro kilómetros al Norte de Salé. En la plaza de esta ciudad, un batallón de infantería colonial está montando una sección de artillería y una batería de cañones Schneider, de tiro rápido y 75 milímetros de calibre.

Esta primera sección de la columna Brillard llegará hoy a El-Kultra, de donde saldrá ayer la jarka que manda El Omrani.

En Casablanca continúan las operaciones de desembarco de tropas y material con gran actividad y en medio de la mayor indiferencia por parte de los indígenas.

El martes último el capitán Moreaux ordenó que marchasen en socorro del agente consular Boisset, cincuenta caballos y cien infantes del ejército regular, mandados por dos oficiales franceses.

Monsieur Boisset se encuentra inmobilizado con el dinero y el convoy de provisiones en la casa del kaid Xarkani.

Después se ha dicho que ayer llegó a Alcázar el agente Boisset, acompañado de dos moros.

Los casa de Xarkani fué saqueada y quemada por los beni-hassen, que se apoderaron de todo el convoy destinado a la mehabla Bremond, incluso de las municiones y parte del dinero, que ascendía en total a 20.000 duros.

El día 26 hallábanse concentrados en Bu Zaika 3.400 hombres, bajo el mando del coronel Brillard.

Los soldados de la Legión extranjera van a establecer rápidamente una línea telegráfica entre Bu Zaika y Rabat.

En Casablanca hay noticias de que las tribus de Zaer se reunieron en el zoco El Jamil, de Sidi Kassen, en el camino de Fez.

En Rabat hay alguna efervescencia porque se sospecha que los franceses pretenden ocupar la ciudad.

El general Moñier ha llegado a Bu Znika. Los transportes *Espagne* y *Vinh Long* desembarcaron en Casablanca 1.500 hombres. Han llegado allí los vapores *Aquitaine* y *Moulouya* con el armamento.

El vapor *Leopoldo*, de la Compañía de Transportes marítimos, ha zarpado con rumbo a Dakar.

Otras noticias

El Sr. Barreda a Madrid. **Cádiz 29.**

Ha desembarcado del *Río de la Plata* el comandante de Estado Mayor, Sr. Barrera, que fué a Larache, comisionado por el Gobierno español.

En el expreso de la noche ha marchado a Madrid con el comandante del crucero *Infanta Isabel*, llamado éste último por el ministro.

Dícese que este buque y el *Almirante Lobo* transportarán a Larache la infantería de Marina, para lo cual todo se halla dispuesto.

Ha salido del arsenal, haciéndose a la mar, el crucero *Extremadura*. Supónese va a Tánger.

Los viajeros llegados a bordo del correo de aquella población no dan ninguna noticia nueva. Solo se dice que aumenta el número de rebeldes que cercan la capital del Imperio y que los santones arabeos en sus predicaciones contra Hafid, acusándole de apoyar a los franceses.

Los alemanes en Mar Pequeña. **Las Palmas 29.**

Ha zarpado de estas aguas el *palibot Rio de Oro*, de esta matrícula, contratado con gran reserva por los alemanes para la comisión de ingenieros de Alemania que, acompañados de varios moros, han salido para Río Jubá.

Dícese aquí que dos agentes alemanes están en tratos con dos moros protegidos suyos, propietarios de ricas minas, las cuales, según opinión de un oficial español, hallábase en territorio que pertenece a España.

La expedición regresará pronto a Las Palmas, volviendo después a las costas de Marruecos, internándose hasta llegar a las minas.

En Melilla

Un caserío devastado.—Pasos militares. **Melilla 29.**

Los moros de Beni-bu-Ifrur se han reunido hoy con objeto de arasar la casa a un bandido llamado Ben Tahar, autor de importantes robos y de dos asesinatos cometidos recientemente. Los harqueños salieron esta madrugada con dirección al referido caserío, encontrándole abandonado y prendido fuego.

El bandido, temiendo mayor castigo, había huido.

Una guardia compuesta por varios kabillos, quedó en la casa quemada, con objeto de recoger las cosechas del bandido, que entregarán a la autoridad militar.

Los cabos de la kabilia degollaron varios becerros en señal de júbilo.

A las nueve y media de la mañana salió de Nador una columna, compuesta de un batallón de cazadores de Cataluña, dos escuadrones y una batería de montaña. Al medio día descansaron las tropas cerca del zoco El-Had de Beni-bu-Ifrur, dando al ganado agua, tomada del río Uxam.

Las tropas recorrieron los poblados de Ujad Ali, Atlaten y algunos otros.

Para constituir a esta columna salió esta madrugada otra de Melilla para Nador. Iba al mando del coronel Gaona y la componían dos batallones de Cerdeña, con ametralladoras. Regresarán a la plaza tan pronto como vuelva a Nador la columna que fué a Beni-bu-Ifrur, siendo probable lo verifiquen esta tarde.

Ha producido magnífico efecto entre los kabillos el seto llevado a cabo por los jefes de Beni-bu-Ifrur. Se cree que el castigo impuesto coadyuvará a contener el bandillaje que reina en la vecindad de los Guelaya.

Dícese que el Mizlan, Amar y M'Tal se proponen formar una partida para castigar a los hijos del cabo de Beni-bu-Yegui, por correr rumores de que éstos se van a ir a los franceses, facilitándoles el paso. Esto ha de hacerse con la mayor reserva.

Los generales Aldave y Larrea han salido esta mañana para Nador, en automóvil, para revisar los campamentos, regresando a la plaza al medio día.

Los kabillos que marchan a Argelia por tierra, para trabajar en la recolección, dicen que son detenidos a orillas del Muluya, por impedirles el paso los moros afectos a los franceses.

Esta tarde, la Sociedad de Salvamento de naufragos ha verificado un simulacro de salvamento sobre el *palibot* ruso encallado frente al Hipódromo. Se lanzaron cohetes y lanzacabos con gran éxito, habiendo quedado de-

mostrada la pericia del personal de la benéfica Sociedad.

Una ocupación. **Cádiz 30.**

De origen fidedigno, se asegura que en breve las tropas de Melilla ocuparán la meseta de Benifacaleu y el monte de Tiedislet, de 836 metros de altura en Benisidel.

Se nota gran actividad militar en aquella plaza, en cuyo campo continúa la tranquilidad.—**Fabra.**

NOTICIAS DEL PEÑÓN

Peñón 39.

En el vapor correo de hoy llegaron 60 reclutas, que fueron recibidos por las autoridades, jefes de la guarnición y todo el vecindario.

Al aproximarse las lanchas que continúan a los nuevos reclutas, la tropa de tierra entonó un patriótico himno que entusiasmó a los nuevos soldados, que respondieron con estruendos vítores.

En el campo vecino celebróse el zoco del Jemil de la kabilia de Beni-Utraah, durante el cual un alarmista propagó la noticia de la llegada a aquellas tierras de kabilas enemigas, armándose con tal motivo gran confusión y dispersándose los concurrentes a la feria.

Hace quince días fueron enviados unos emisarios indígenas a Fez. Aún no han regresado a su kabilia, temiendo por su suerte.

DE PORTUGAL

Reunión del clero.—El voto femenino. **Lisboa 30.**

El clero de Oporto se ha reunido para tratar de la ley de separación de la Iglesia y del Estado, recién promulgada.

Los reunidos han hecho acto de protesta de incondicional obediencia y adhesión a sus superiores eclesiásticos y de cariño a su país, acordando renunciar a la pensión que la ley promete al clero.

Se han hecho también votos por que la Religión católica hallie en Portugal la libertad que disfruta en América del Norte, Brasil, Suiza y demás naciones civilizadas.

Una sentencia dictada por el Tribunal civil de Lisboa, ha reconocido el derecho de voto a Carolina Angelo, mujer que tiene y ejerce la carrera de médico, a pesar de la decisión del gobierno rehusando su admisión en el Censo electoral.

La sentencia del Tribunal civil reconociendo el derecho al voto a dicha señora, no es susceptible de apelación. Esta fundada en la ley electoral actual que no excluye explícitamente a las mujeres.

En las próximas elecciones no votará ninguna otra mujer, por haber expirado el plazo concedido para la admisión de las reclamaciones.

CONSEJO DE MINISTROS

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de ministros reunido ayer tarde en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

A la salida el ministro de la Gobernación manifestó que en el Consejo se había examinado el trabajo del Sr. Rodríguez respecto a los Consumos, estando conformes con él todos los ministros.

Se acordó denegar el indulto del soldado de Valencia.

También se acordó la redacción del proyecto de Asociaciones, cuyos extremos han sido ya estudiados y discutidos.

El trabajo relativo a Consumos y al proyecto de Asociaciones se presentarán a las Cortes inmediatamente.

Los ministros examinaron luego los presupuestos; pero no en conjunto, porque todavía no ha recibido el ministro de Hacienda los proyectos relativos a algunos departamentos, entre ellos, Gobernación.

De Marruecos dijo el ministro de la Gobernación que no había nada.

Cuando los ministros estaban en Consejo, llegó a Gobernación una comisión de diputados republicanos, compuesta de los Sres. Azcárate, Pi y Suñer, Zulueta y Salvatella, que iba a pedir el indulto del soldado enmarrado en Valencia.

Dicha comisión, que cumple un acuerdo adoptado por el Comité de conjunción republicano-socialista, fué recibida inmediatamente por los Sres. Canalejas y Luque, que abandonaron un momento el Consejo con tal objeto.

Manifestaron el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra que, con gran sentimiento de su parte, el Gobierno no puede aconsejar a S. M. el ejercicio de la regia prerrogativa.

Todas las circunstancias las examinó el Gobierno, pero la razón severísima de la disciplina tendrá que prevalecer.

EL TIEMPO

Otra depresión (743 m/m) se halla al N. W. de Irlanda; en el Mediterráneo se halla un área de presiones débiles relativas y un pequeño centro secundario en Castilla la Vieja.

El tiempo es lluvioso al N. W. y Norte de España, inestable y acajado en el resto, de vientos bonancibles de la región del W. y temperatura suave por todas partes.

La máxima de ayer fué de 33 grados en Madrid, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en Burgos, Salamanca, Segovia, Cuena y Cáceres.

Los mayores presiones residen por las Azores.

Es probable que el tiempo empeore en Galicia y el Cantábrico. Tiempo algo tormentoso en Levante.

La temperatura ha sido la siguiente hoy en Madrid:

A las ocho de la mañana, 16° sobre 0.
A las doce, 24° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 19° sobre 0.
La máxima fué de 25°.
La mínima fué de 12°.
El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

LA SOLEMNIDAD DEL DIA

JURA DE LA BANDERA

Sería reproducir en éste lo que se ha dicho en años anteriores, lo que se dirá en los vanderos, pretendiendo hacer una pintura aproximada de lo que ha ocurrido hoy en Madrid con motivo de la solemnidad del día.

Espectáculo que cuanto más se presencia más deseos produce de contemplarlo nuevamente, es la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

Decir que toda la carrera por donde han desfilado las tropas y las inmediaciones del lugar de la jura estaban atestadas, es aproximarse bastante a la verdad.

Una hora antes de comenzar el acto de la jura de la bandera formaban ya los pelotones de reclutas en el lado Oeste del paseo de la Castellana, en la siguiente forma:

Rey, León, Saboya, Wad-Rés, Asturias, Covadonga, Madrid, Barcelona, Figueras, Arapiles, Navas, Llerena, Ingenieros, Centro electrotécnico, Ferrocarriles, brigada de Estado Mayor, Administración militar, Sanidad militar, Artillería, Princesa, Pavia y Lusitania.

Las banderas y estandartes se colocaron frente a los reclutas, en el lado opuesto del paseo de la Castellana.

A la derecha de cada bandera ó estandarte se situó, pie a tierra, el mayor de su batallón ó regimiento, y a la izquierda, en igual forma, el ayudante.

Entre estas dos líneas se colocó a caballo el gobernador militar, general Bascaran. Vestían los nuevos reclutas la primera preta con gorra de cuartel y guante blanco.

Los veteranos

La situación de las fuerzas veteranas era la siguiente:

Como fuerzas afectas al cuartel general y a las órdenes del general Andino: el segundo regimiento de Ingenieros, con sus cargas; el batallón de Ferrocarriles, la Brigada Obrera de Estado Mayor y el batallón de Guardia civil, en línea, con frente al centro del paseo, sobre el andén Este del trozo comprendido entre la calle de Lista y la de Martínez de la Rosa, apoyando en esta última calle un costado derecho el batallón de la Guardia civil, por el que se alinearon los demás, tomando intervalos de diez pasos y colocando todos la esquadra, banda y música al costado izquierdo; el regimiento de Lusitania, en columna de a cuatro, en la vía oriental de carruajes, con la cabeza en la Gorieta del Obelisco, extendiéndose hacia el Hipódromo, y el escuadrón de Guardia civil, en columna, en la calle de Martínez de la Rosa, con la cabeza en su desembocadura.

Los regimientos de Infantería de la primera división a las órdenes de su general, sobre los andenes del trozo comprendido entre las gorietas del Obelisco y Marqués del Duero, con frente al altar, estableciéndose la 1.ª brigada en el andén Oeste y la 2.ª en el del Este, y ambas en columna por secciones a ocho pasos, ocupando 30 cada Cuerpo, con la esquadra y banda del primer batallón y la música; 15 con la esquadra y banda del segundo batallón y dejando diez de distancia entre los batallones.

Los grupos de ametralladoras formaron a retaguardia de sus brigadas respectivas, en línea, y dando frente al paseo central.

Otra división a las órdenes del general Bascaran, constituida por la segunda brigada de la segunda división y los seis batallones de la primera brigada de cazadores, se situó en forma análoga a la anterior, y con igual frente, sobre los andenes del trozo comprendido entre la gorieta del Marqués del Duero y el Hipódromo, estableciéndose Asturias y Covadonga sobre el del Oeste, y los cazadores sobre el del Este, formando ambas brigadas en columna por secciones a seis pasos, con diez de distancia entre los batallones, ocupando también 30 cada cuerpo con la esquadra, banda y música, y 15 con las esquadras y banda del segundo batallón de los regimientos. El grupo de ametralladoras en línea, y con frente al centro del paseo, a retaguardia de la brigada de cazadores.

Los regimientos de Artillería de campaña, a las órdenes del comandante general de Artillería, en columna de baterías con intervalo cerrado, se situaron el 2.º y 4.º en la calle de Ríos Rosas, avanzando por el paseo lateral del Hipódromo hasta la altura de Covadonga; el 5.º en la de Abascal, y el 10.º en la del General Orás; estos dos últimos sin llegar a entrar en ninguna vía del paseo. La Administración Militar y la Sanidad Militar, a las órdenes también del comandante general de Artillería, en columna, en la vía occidental de carruajes, con la cabeza en la Gorieta del Obelisco.

La división de Caballería, en columna, en la calle del General Martínez Campos, con la cabeza en la desembocadura.

La sección ciclista de la Capitánía general en la Gorieta del Obelisco, detrás de la Escalera Real; la música de la Academia de Infantería, a retaguardia de la columna de reclutas, y la de la Academia de Artillería, frente a la calle de Fernando el Santo.

Los niños de las escuelas y el batallón infantil

En el mismo andén Este de la Castellana y detrás de la línea de banderas, se colocaron los niños de las escuelas de Madrid y un batallón infantil con cantineros, vistiendo uniforme de cazadores.

Para que la ilusión del batallón fuese más completa, a continuación de las fuerzas vete-

ranas formaban los reclutas, niños de cuatro a seis años de edad aproximadamente.

Los alumnos de Infantería

Reconocidos los alumnos de Infantería al obsequio que les ha hecho el Rey con motivo de su visita al campamento de los Aljares, repartidos 800 retratos con su autógrafo, se han presentado en Madrid para presenciar el acto de hoy y demostrar al Monarca su gratitud.

En el lugar de la jura

Aparecía instalado el altar el pie de la estatua de Castelar.

El altar, de nogal finamente labrado, sostenía una imagen de Santa Bárbara, atributos militares, banderas españolas y plantas diversas, que completaban el adorno del altar.

Dando frente a éste se hallaba instalada la tribuna desde donde han presenciado el acto las reales personas.

Daban guardia al altar ocho números y un cabo del regimiento del Rey.

La Familia Real

Sucesivamente fueron llegando al lugar de la ceremonia las personas de la Familia Real por este orden:

La Infanta doña Luisa, que vestía preloso abrigo de tonos claros y sombrero negro.

La Infanta doña Isabel, con traje azul y abrigo de terciopelo negro.

La Infanta doña María Teresa, con vestido granate obscuro y abrigo gris perla.

La Reina doña Victoria, con largo abrigo de terciopelo negro, rematado en encajes blancos y orlado de piel de mara.

La Reina doña María Cristina, con vestido y abrigo de tonos grises claros.

Acompañaban a las augustas damas la duquesa de la Conquista, condesa viuda de Torrejón, marquesa viuda de Nájera, condesa de Miraflores, el marqués de Viana, el de Aguilar de Campo y el duque de Santo Mauro, y además los grandes de guardia.

Al estribo del coche de SS. MM. iba el caballero conde de Roldanos.

Precedían a este coche batidores de la Escolta Real y le seguía una sección del mismo cuerpo.

Esperaban al pie de la tribuna la llegada de la Familia Real el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Estado, Gracia y Justicia y Fomento; el alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, y el jefe superior de Policía, señor Fernández Llanos, de uniforme de Estado Mayor.

Daba guardia en la escalera de acceso a la tribuna un piquete de alabarderos, que se extendía en dos filas.

Llegada del Rey

A las diez y media llegó al lugar de la jura S. M. el Rey, montando el magnífico caballo «Estopín».

Su Majestad vestía uniforme de capitán general, de gala, con la banda de la gran cruz del Mérito Militar; plaza de la misma Orden y venera de las cuatro Ordenes Militares.

Las bandas de los regimientos tocaron la Marcha Real al presentarse S. M. en el paseo de la Castellana.

Seguía a S. M. un lucido Estado Mayor, en el que figuraban los Infantes D. Carlos y don Fernando, el primero con uniforme de coronel de húsares de la Princesa é insignias de general de división, y el segundo con el de comandante de Lusitania; el ministro de la Guerra; el capitán general de la región, general Ríos; el comandante general de Alabarderos general Sánchez Gómez; los generales Aznar, González Parrado, Millán del Bosch, Macías, Orozco, Ramos y Sanz de Buruaga; los agregados militares de Alemania, Francia, Italia y República Argentina; la Casa Militar de S. M. y buen número de jefes y oficiales de distintas armas.

Cerraba marcha el escuadrón de la Escolta Real.

S. M. recorrió toda la línea de las fuerzas, revisándolas, y se situó después entre el altar y la tribuna regia.

La misa

La ceremonia religiosa fué breve. Ofició en la misa el teniente vicario, asistido por dos capellanes castrenses.

En el presbiterio oyó misa el Obispo de Sión.

Durante la sagrada ceremonia tocó la banda de Ingenieros la overtura *Charles VI*, de Halévy, y en el Ofortorio el *Vals Parisienne*, de Wesly.

La jura

Terminada la ceremonia religiosa, el Rey con su Estado Mayor, el Obispo de Sión y el clero castrense precedido por el gobernador militar, general Bascaran, marcharon a situarse frente al núcleo de reclutas.

Con voz potente preguntó el general Bascaran, dirigiéndose a los reclutas:

—¿Juráis a Dios y prometéis al Rey seguir contentamente sus banderas, defenderlas hasta derramar la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os está mandando, sea en acción de guerra ó en disposición para ella?

Todos los reclutas a coro, contestaron: —Sí, juro.

Entonces, el Obispo de Sión exclamó: —Por obligación de mi ministerio ruego a Dios os ayude el cumplimiento lo que habéis jurado, y si no, os lo demande.

Rompieron en seguida los reclutas de cada cuerpo el núcleo, marchando en fila de a uno. Al llegar frente a las respectivas banderas se desdoblaron y pasaron por debajo de ellas, después de besar la espada con que los jefes de los respectivos cuerpos cruzaban la espada de la patria.

El acto duró bastante tiempo, por el número de reclutas que han jurado.

Terminado el acto la Familia Real se trasladó a la tribuna de la calle de Fernando el Santo para presenciar el desfile.

El desfile

Las fuerzas desfilaron por el paseo de la Castellana, en columna de honor, con guías a la derecha, ante SS. MM., por este orden: escuadrón de Guardia civil, pelotones de reclu-

Información telegráfica

EXTRANJERO

Viaje de M. Fallières

Telón 30. De regreso de su viaje por Túnez, ha llegado hoy a esta ciudad el presidente de la República, M. Fallières.

Catástrofe ferroviaria

Estación (Pensilvania) 30. Ha descarrilado cerca de esta población un tren que conducía a 250 maestros de escuela, que se dirigían a Washington con objeto de visitar al presidente de la República.

Los vagones del convoy arrieron, muriendo 25 viajeros y resultando heridos otros 40, algunos de los cuales lo están de suma gravedad.

Príncipe fallecido

Buckebourg (Schaumburg Lippe, Alemania) 30. A consecuencia de un ataque de parálisis al corazón ha fallecido el príncipe Alberto Jorge de Schaumburg-Lippe.

PROVINCIAS

El presidente de la Diputación de Guipúzcoa

San Sebastián 30. Están llegando varias comisiones de los Ayuntamientos y Circuitos de la provincia para asistir a los funerales del presidente de la Diputación, habiéndose recibido telegramas de pésame de toda España.

El presidente accidental y el alcalde han confiado para el traslado del cadáver.

Darían guardia al féretro varios piquetes de milicianos.

Se han reunido las comisiones de Hacienda y Fomento municipales para tratar de la subvención que se concederá al crédito aéreo París-Madrid.

Cruceiros ingleses

Vigo 29. Esta tarde fondearon los cruceros ingleses Essex y Bervick, procedentes de Gibraltar, que se dirigen a Logroño.

Permanecerán aquí hasta fines de la semana próxima.

Riña sangrienta entre mineros

Bilbao 30. En la mina «Juliana», de la jurisdicción de Baracaldo, se ha suscitado una batalla campal entre los obreros de la explotación, en la que ha habido bastantes tiros y puñaladas.

Han resultado 17 mineros heridos, uno de los cuales, llamado José López, se halla en gravísimo estado. Se han practicado dos detenciones.

Tembor de tierra.—El homenaje al maestro Pedrell

Tortosa 30. Hoy, los aparatos del Observatorio del Ebro han registrado un leve tembor de tierra.

Se ha celebrado con el mayor entusiasmo una reunión de todas las entidades sociales y el orfeón tortosino, acordando el homenaje al maestro Pedrell.

El Ayuntamiento acogió la idea con aplauso, y acendró al Gobierno para que subvencionase las fiestas, a fin de que éstas revistieran el mayor esplendor.

Tripulación salvada

Vigo 29. Noticias procedentes de Coruña, confirman que logró salvarse toda la tripulación del vapor carbonero italiano Siliampa, que naufragó ayer en un bajo próximo a dicho puerto.

Concejales procesados.—Sanatorio para tuberculosos

Bilbao 29. El gobernador, en virtud de auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Guernica, ha suspendido a once concejales del Ayuntamiento de Bermeo, por infracciones de las leyes electorales.

Ha sido colocada la primera piedra del Sanatorio pretuberculosos que se construye por cuenta de la Diputación.

Han asistido las autoridades, representantes de la prensa y numeroso público.

Elección de un senador

Huesca 30. Para la senaduría vacante por esta provincia, ha sido proclamado el candidato demócrata D. Celestino Armbrán.

Votaronse 249 compromisarios. Luchaba sin oposición.—Mencheta.

LOS RESTOS DE PERAL

Como habíamos anunciado, han sido trasladados los restos del ilustre marino Isaac Peral desde el cementerio del Bate a la estación del Mediodía, para ser conducidos a Cartagena, su pueblo natal, e inhumados en el panteón construido por el Municipio, como postrer homenaje a la memoria de su precioso hijo.

Los restos, encastrados en un artificio atado de hierro, sobre el cual se colocó la bandera nacional, bordada en oro, fueron conducidos a la estación en un furgón militar.

A los lados del coche marchaban varios marineros del Museo Naval, con hachones encendidos.

Formaron la presidencia del duelo el ex ministro de Marina, general Anón; los generales de la Armada, Sres. Morgado y Regalado; y el comandante en jefe de la Armada, señor Mendivil, ayudantes del jefe de Estado Mayor Central de la Armada, de la jurisdicción de Marina en esta corte; alcaide de Madrid, señor Francisco Rodríguez, y los cuatro hijos de aquel distinguido marino.

Seguían la comitiva, de la que formaban parte jefes y oficiales de Marina y una comisión de concejales.

En la estación del Mediodía se despidió el duelo, procediéndose a colocar el féretro en un furgón, que partió enganchado al tren de las ocho y cuarenta.

Acompañando los restos de Peral, salió en el mismo tren su hijo D. Juan, distinguido oficial de Infantería de Marina.

Cartagena 30. En el tren correo llegaron los restos del ilustre marino cartagenero Isaac Peral, siendo recibidos en la estación por las autoridades, miembros de todos los cuerpos del Ejército y de la Armada, el diputado a Cortes Sr. García Vaso y un innumerable gentío, tributando los honores un piquete de infantería de Marina.

El féretro, que cubría una bandera española, fué trasladado a la Iglesia de Santo Domingo, donde se cantaron responsos.

La comitiva fúnebre recorrió las principales calles entre aplausos muchedumbre.

El homenaje rendido por Cartagena a su ilustre paisano ha sido solemne y muy importante.—Fabra.

EL ORO DEL TESORO

Dice El Liberal:

«Desde hace días estaba en elaboración un proyecto de facilitar francos al público dentro de las condiciones naturales del mercado y de las disponibilidades del Tesoro, con el menor coste posible de adquisición.

Entiende el ministro de Hacienda que el oro que se recibe de las Aduanas puede ser devuelto al comercio de que proceda, reservándose el Erario aquella parte que necesite para pagos en el extranjero o para otras fines de la función monetaria.

Con tales propósitos celebraron ayer una conferencia el ministro de Hacienda, Sr. Rodríguez, el gobernador del Banco, Sr. Cobán, y el Sr. García Escudero, subgobernador, a quien incumben esas funciones.

Por la tarde, el ministro de Hacienda envió una real orden al Banco, y desde mañana lunes se venderán francos al ventanillo en dicho establecimiento a quien los solicite, sin intervención de otro actor.

La entrega se verificará en cheques ó en monedas de oro de plena fuerza liberatoria en los países de la Unión Monetaria Latina.

En las ventanillas abiertas al público, durante determinado tiempo, se fijará diariamente el precio á que el Tesoro cede la moneda á los giros.

La determinación de ese precio y del límite de la suma á entregar al público se hará diaria y secretamente por el ministerio de Hacienda, por el procedimiento del pliego sellado que se emplea en estos servicios.

De las operaciones que efectúe dará cuenta el Banco al Tesoro.»

En la Academia de Medicina

Recepción del Dr. Chicote

En la Academia de Medicina se ha verificado esta tarde el solemne acto de dar posesión del cargo de académico numerario al director del Laboratorio Municipal, doctor D. César Chicote.

Presidió la sesión el doctor Calleja, con quien ocuparon asiento en el estrado presidencial los Sres. Gortázar, Pulió y el secretario, Sr. Iglesias.

En los ensayos recordamos á los académicos señores conde de San Diego, Huertas, Tolosa Latour, Garracido, Grinás, Omedilla, Izarra, Gómez Pamo, Abaltúa, Fernández Caro, Ortega Morejón, Cajal, Codina, Olóriz y Cisneros.

Versó el discurso del nuevo académico sobre «La vacuna antioleórea», y en su trabajo demuestra el doctor Chicote el profundo conocimiento que posee de estas materias.

Comienza el doctor Chicote su discurso reseñando ligeramente los progresos realizados por la Química orgánica y la Bacteriología, tan sorprendentes que hacen pensar en la posibilidad de que en época cercana se lleguen á resolver por la Química orgánica los más intrincados problemas de la Medicina, constituyendo la quimioterapia, con un desenvolvimiento acaso no sospechado, importantísimo punto de apoyo para la nueva terapéutica de las infecciones.

Circunscriptándose luego al tema de su trabajo—la vacunación contra el cólera—estudia el doctor Chicote esta enfermedad, las teorías acerca de la misma, los procedimientos ideados para combatirla y las teorías de la inmunidad, ó sea la resistencia del organismo á la infección de que naturalmente disfrutamos, más ó menos acentuada.

Expuesto esto, deduce que la vacunación antioleórea del hombre tiene por objeto provocar en su organismo la formación de substancias, especialmente bactericidas, capaces de matar los vibriones, comprendiéndose fácilmente que al emplear como vacuna los cultivos vivos ó muertos de vibriones han de producirse antioleínas en el organismo.

Trata luego de los descubrimientos antioleóricos de Ferrán, Gamaleis, Haffkine, Kolle, Karl Schmitz, etc., deslucrándose partidario de la vacuna de Kolle, é indicando que acaso se obtuviera una vacuna más perfecta sembrando caldo de peptona con un cultivo de cuarenta y ocho horas en gelatina peptonada alcalina y tratándolo del modo que indica en su trabajo.

Termina el Sr. Chicote sentando la conclusión de que la inmunización activa con la vacuna antioleórica constituye un elemento de profilaxis que no debe desatarse, utilizándose con la oportunidad necesaria, no como medio único y exclusivo, sino en combinación con las medidas generales de policía sanitaria, al organizar un plan completo de defensa contra el cólera, cada día más cercano y amenazador.

Contestó al nuevo académico el Sr. Rodríguez Carrasido, el cual expuso la labor científica realizada por el doctor Chicote, haciendo después algunas consideraciones acerca del tema desarrollado por éste.

Ambos académicos fueron muy aplaudidos por el numeroso público que asistió al acto, en el cual figuraban muchos médicos y concejales del Ayuntamiento de Madrid.

La huelga de albañiles

Reparto de socorros

Los nuevos socorros recibidos por los huelguistas elevábase á 8.095 pesetas.

Como se hizo el sábado anterior, ayer tarde se repartió entre los obreros albañiles un socorro semanal, que ascendió á 12.000 duros.

Actitud de los aprendices

Siguen en la misma actitud; pero afirman que tienen las obras abiertas para todo el que quiera trabajar, y que los obreros fueron los que se opusieron al arbitraje, después del fracasado Consejo de conciliación.

El Instituto de Reformas Sociales

El Instituto de Reformas Sociales se reunió hoy, convocado por su presidente, Sr. Azárate, para tratar de este conflicto.

Interviene el mencionado organismo con carácter oficioso y en virtud de una comunicación enviada por el ministro de la Gobernación para conocer las causas que han motivado la huelga é informarse acerca del desarrollo de ésta.

Solicitará para ello el Instituto de Reformas

Sociales la opinión de los diversos elementos interesados.

Mitin en Jal-Alal

Esta mañana, á las diez, se celebró en el Frontón de Jal-Alal el mitin organizado por los albañiles en conmemoración de la fundación de su Sociedad.

Ocupó la presidencia la Junta de obreros, directores de la huelga.

Hablaron los compañeros Peña, Saturnino González, Sánchez y Ariza, pronunciando fogosos discursos acerca de la actual situación y recomendando á sus compañeros la persistencia en la huelga.

El jefe del partido socialista, Sr. Iglesias, habló de la huelga de shors, afirmando que los albañiles han sido los que más cuestiones societarias han ganado.

Hizo después un estudio de la huelga y dijo que la mediación del gobernador civil fué parala; que el ministro de la Gobernación se declaró fracasado, cargando con la responsabilidad que debió incumbir á los patronos.

Terminó manifestando que se van á juzgar ahora en el asunto dos factores: la directiva y el apoyo que necesita de todas las fuerzas obreras de Madrid.

El mitin terminó con el mayor orden.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

El asesinato de un sargento

Valencia 30 (2 madrugada).

Guárdase completa reserva sobre la hora y sitio del fusilamiento del soldado Córdoba.

En los alrededores de la Capitanía y cuarteles, el público y los periodistas esperan.

A las tres de la madrugada ha salido del cuartel el capitán de teniente, el capitán y varios oficiales. Interrogados por los periodistas, se han resistido á contestar, aunque insinuando que, de fusilarle, será mañana al amanecer.

El capitán general dió permiso al padre del soldado Córdoba, condenado á muerte, para visitar á su hijo en el calabozo.

La entrevista fué muy serena por parte de ambos; hablaron de cosas indiferentes.

Las personas que la presenciaron, quedaron muy satisfechas.

Se cree que la sentencia se ejecutará de madrugada.—Fabra.

SOCIEDAD DE ACTORES

La Sociedad General de Actores Españoles se reunió esta madrugada en el teatro de Apolo, bajo la presidencia del maestro Liéd.

El Sr. Barranco dió cuenta del estado económico de la Sociedad, interviniendo en la discusión los Sres. Castilla, Rencuales, Peña, Mihura y Mora.

Se acordó prorrogar los poderes de la junta directiva interina, hasta la elección de la junta definitiva.

En honor de un poeta

Valencia 30.

El alcalde, en unión de los diputados, concejales, representantes de los Circuitos y otras entidades, estuvo esta mañana en casa del andaluz poeta Teodoro Lorente, para entregarle la medalla de oro fundida para perpetuar la memoria del insigne valenciano.

Este que, por hallarse enfermo, acababa de recibir la comunión en la cama, dió las gracias en efusivos términos, viéndose en su semblante señales de intensa emoción.

El alcalde pronunció un breve discurso, enalteciendo las glorias del autor de las bellezas valencianas.

El acto resultó muy triste.—F.

Balance del día

La confusión que generalmente se ha observado en las noticias de Marruecos ha aumentado los últimos días, coincidiendo con los movimientos de tropas francesas al Bato y al Oeste del Imperio.

Se hallan las columnas expedicionarias por el Oeste, entre Rabat y Mehedía, en la demarcación del Sebú, punto este último que se supone señalado como extremo Sur de la zona de influencia española en la costa marroquí del Atlántico, y por el Bate las tropas concentradas en Uxda van escalonándose á lo largo del Muluya, sin que se conozca concretamente su situación exacta, tanto por la reserva que sobre ello guardan los franceses, como por las dificultades que allí existen para la información, por las frecuentes escaramuzas que sostienen las fuerzas argelinas cada vez que tratan de realizar algún avance.

Parece que la acción francesa se ha limitado un tanto, pues se dice que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Sr. Cruppi, comunicó ayer al embajador de España en París, según despacho de éste recibido en el ministerio de Estado, que Francia no se propone llevar sus tropas hasta Taza, como se habían dicho sus periódicos.

Está confirmado oficialmente que la columna mandada por el comandante Breaud ha hecho su entrada en Fez, y este hecho ha producido cierta extrañeza, pues si es cierto, como viene aseguándose, que la capital marroquí está cercada por miles de insurrectos, no se explica que tan fácilmente hayan atravesado sus filas unas fuerzas escasas en número, que se han presentado como batidas en diferentes encuentros, y que no debían ir muy retiradas de municiones.

Los telegramas consignán también que la rebelión se ha comunicado á diversas kábilas por efecto de los movimientos de los franceses, y hablan de la proclamación de otro Sultán,

además del de Mequinez, de gran prestigio entre los marroquíes.

Como en los días que se avvicinan la acción francesa ha de adquirir mayor actividad, no sería extraño que la confusión aumentara, por lo que se harán precisas la mayor discreción y seriedad para no caer en errores inconvenientes, tanto más fáciles cuanto que en Marruecos hay pocos de la existencia de agentes extraños en puntos inmediatos á las plazas españolas de África, que con sus actos provocan agitación entre los naturales.

El Congreso Internacional de Agricultura, convocado este año en Madrid, celebrará mañana la sesión inaugural, á las diez de la mañana, en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

Será esta presidida por el ministro de Fomento, en representación del Gobierno.

Se ha reunido esta tarde el Instituto de Reformas Sociales para tratar de la huelga de los albañiles madrileños.

Se celebró esta mañana en el paseo de la Castellana, con toda solemnidad y la presencia de numeroso gentío, la fiesta de la jura de la bandera por los nuevos reclutas de la guarnición de Madrid.

Concurrieron al acto los Reyes con toda la Familia Real, el Gobierno, el Cuerpo diplomático y las autoridades.

Terminada la ceremonia, las tropas desfilaron ante la tribuna regia, retirándose á los cuarteles.

CHARADA

Es tres cuatro golosa en demasía y por eso llevó más de una tunda, pues su madre una dos tercera cuatro, la pega porque todo lo segunda.

Tenían convidados hace poco y mandaron llevasen cuatro dos, pues pensaban hacer un chautilly, que la gusta á su tío don Amós.

La vió tercera cuatro en la cocina y como no encontró á nadie por allí, la echó azúcar, mejor varios bizcochos, y natural ya no hubo chautilly.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 28 de Abril de 1911

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	153'75
Compañía de Tabacos de Filipinas	00'00
Compañía Transatlántica	00'00
Ferrocarril Orense á Vigo	19'50
Sociedad Hallera Española	146'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 28 de Abril de 1911

ACCIONES	
Banco de Bilbao	330'00
Banco de Vizcaya	382'00

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACIÓN

	ACTIVO		SITUACIÓN	
	29 Abril de 1911	22 Abril de 1911	29 Abril de 1911	22 Abril de 1911
	Pesetas.	Cént.	Pesetas.	Cént.
Oro en caja				
Del Tesoro	20.157.168'58	20.066.648'38		
Del Banco	392.659.064'94	392.595.243'14		
Compañía para pago de derechos de Aduanas	84.431'28	82.901'28	412.850.667'50	412.714.792'80
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero				
Del Tesoro	33.724.483'81	34.340.403'95	182.155.414'24	132.669.353'49
Del Banco	93.430.930'63	93.328.979'66		
Plata			779.793.398'08	777.595.220'83
Bronce por cuenta de la Hacienda pública			3.061.614'05	2.869.692'62
Derechos á cobrar en el día			2.314.653'49	3.167.139'63
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891			150.000.000	150.000.000
Pagaré del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899			100.000.000	100.000.000
Descuentos			290.187.516'80	278.485.956'17
Pólizas de cuentas de crédito	471.862.341'85	471.364.341'85		
Créditos disponibles	128.550.095'28	129.468.657'12	343.312.246'57	341.895.694'75
Pólizas de créditos con garantía	229.874.804'85	231.064.169'84		
Créditos disponibles	97.016.446'97	95.333.343'23	132.858.357'88	135.730.826'11
Pagaré de préstamos con garantía			6.799.859'85	6.419.552'85
Otros efectos en cartera			3.431.923'47	3.433.514'05
Corresponsales en el extranjero			15.899.857'07	15.115.652'08
Duda perpetua al 4 por 100 interior			344.468.953'26	344.468.953'26
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos			10.500.000	10.500.000
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro			1.154.625	1.154.625
Bienes inmuebles			13.629.793'95	13.629.603'95
Tesoro público, por negociación.—Obligaciones, emisión 1.º Agosto 1910			38.140'50	38.140'50
			2.732.257.011'81	2.729.938.728'07

PASIVO

Capital del Banco	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva	20.000.000	20.000.000
Billetes en circulación	1.710.495.750	1.709.290.200
Cuentas corrientes	468.827.451'11	470.982.566'48
Cuentas corrientes en oro	797.327'65	762.386'05
Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduana	84.431'28	82.901'28
Depósitos en efectivo	12.737'75	12.912.584'75
Por pago de intereses de Duda perpetua interior	35.547.081'89	38.839.988'45
Por pago de amortización é intereses de Duda amortizable al 4 por 100	14.036.765'21	18.924.657'59
Tesoro público	275.442'65	315.342'65
Reservas de contribuciones		
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar	4.813.723'78	3.326.611'05
Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco	56.000.000	98.000.000
Ganancias y pérdidas	18.885.853'40	18.588.871'33
Diversas cuentas	572.614	405.511'47
	94.400.867'52	99.178.485'75
	2.732.257.011'81	2.729.938.728'07

Crédito de la Unión Minera	639'50
Sociedad general de la Industria y Comercio	246'50
Hidroeléctrica Ibérica	000'00
Unión Reñera Española	101'00
Minas de Villacidrid	90'00
Sierra Mezera	000'00
Sierra Almagrera	8'75

Lecciones á domicilio, á señoritas y niños.

PATENTE DE INVENCIÓN
THE DIAMOND MATCH COMPANY
 Núm. 36.467
MÁQUINA PARA LLENAR CAJAS

Se reciben órdenes en:
 Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º Esca. Madrid

Patente de invención JOHN FERREOL MONNOT
 Núm. 40.565
PROCEDIMIENTO PARA LA FABRICACION DE LINGOTES Ú OTROS CUERPOS DE METALES COMPUESTOS

Se reciben órdenes:
 Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º Esca. Madrid

LA ROPA QUE VISTE
 LA HUMANIDAD
 HA SIDO COSIDA CON
 MÁQUINA
SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



Madrid.-18, Montera, 18.-Madrid

Compañía Madrileña de Teléfonos
 I, MAYOR, 1
Tarifa C

Las personas no abonadas pueden usar del teléfono para comunicaciones y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:
 Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
 Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
 Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00
 Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,15

Servicio de abonados (1)
 Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... 0,25
 Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25
 (1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuanto nos plazca. Prácticamente a los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutabile como ley natural que es, a saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo a gusto, sin repugnancia, sin exponernos a dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste a digerir y simular los alimentos, las célebres **PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS**, cooperando a la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en sus asns naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

CUBRE-CORSÉS OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desosiego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar a tanto cinicismo. Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, si que para su mejor presentación se le da a fuerza de plancho tal tensión, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas humanas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen a agobiarnos. El ramajeo para todos esos inconvenientes está en los **Protéges Corsés OKTIS** duplican la duración del corsé y empleándose se relajan al pasado las roturas de las varillas. Los **Protéges-Corsés OKTIS** realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y provincias de las ventosas que ofrecen, son recomendadas por las principales orsestras y modistas del mundo elegante. Los **Protéges-Corsés OKTIS** dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchada la ropa interior, pues llevan el atamado refinado «ZAVIROID».



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada **Polvo Coza**, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. **MUESTRA** Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de **Polvo Coza**. Escríbala hoy **COZA POWDER CO.**, 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El **Polvo Coza** puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a **COZA POWDER CO.**, 76 Wardour Street, Londres 179

Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS:
 MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peligros, 9.—Arenal, 2.—Nuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—Abada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayala, 9.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL
 — DEPÓSITOS —
 Montera, núm. 25, Madrid. Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
 Botoron, núm. 22, Sevilla. Obrapia, núm. 53, Habana.
 Place de la Madeleine, 21, París. Uruguay, núm. 81, Montevideo.
 Mantas, núm. 62, Lima. V. Rolz (Perú), Cerro de Pasco.
 A. Cristóbal, Buenos Aires. J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID
 Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.
 Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco a cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor. El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital. El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario. Además, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico a corto plazo desde uno a tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento. Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados a los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto. Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas. Admite imposiciones en cuenta corriente.

Mannesmannrohren-Werke
 DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL
Deutsche Rohrenwerke — Rath —
TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO
 HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES
 y trabajos de soldadura de todas clases
 Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?
NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA
 CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra, Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

MORIZ HAUSH
 (Casa fundada en 1825)

FABRICA de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor a todos los países
 Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
 Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientoes y Sociedades de sports

90 MODELOS de preciosas JAULAS de 60 céntimos de UTENSILIOS

de cocina irrompibles, especiales de esta casa, baterías completas **Precios fijos baratos. Cafeteras Teteras** de todos sistemas, desde 50 cént. **Botellas THERMOS y THERMARIN**, éstos desde 5 por litro, perfeccionados nuevo precio; conservan las bebidas frías ó calientes 30 horas, exclusivos de esta casa. **Filtros higiénicos** para agua desde 3 pts. 75 cén. **Antigua Casa MARIN**
 42, Plaza de Herradores, 42 (0101) (esq. a S. Felipe)

Maravilloso remedio Aceite eléctrico

El rey del dolor KING OF PAIN del Dr. Chas. de Grath
 El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cólica, vómito, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y de la región del corazón, calambres, dislocaciones, hernias, cada de las caderas ó de los brazos, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las zonas, empuje, gústos en la mano ó los pies, dolor de oídos, dolor de oídos, y otros dolores alifagos a la humanidad. El reumatismo y la neuralgia en general se alivian enseguida y con seguridad aplicando a la parte afectada un pedazo de franela ó paño impregnado en el **Aceite Eléctrico de Grath** sobre el cual se aplica una plancha de repasar tal caliente como se pueda soportar el paciente. Después de algunas momentos se quita la franela ó paño y se aplica con el mismo aceite algunas ligeras fricciones. El **Aceite Eléctrico de Grath** de Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco el **Dr. Chas. de Grath's Electric Oil**, pues sin esta requisito, todo otro es llamado **Aceite Eléctrico**, es una imitación.

Lámpara Sirius

De diseño metálico. Producción blanca y agradable. — Son de gran duración y no se rompen al frotamiento ni al uso. — Pueden colocarse en todas posiciones. Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden a tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 ó 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma publicación por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale a tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. El con de 35, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 50, 30 y 125 pts. respectivamente.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos. — **Fermentos orgánicos «Zeror»** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. **Digestivos:** Dispersión de toda naturaleza, acción digestiva y nutrición insuficiente. las convalecencias difíciles y las enfermedades convulsivas. — **Entéricos:** Dispersión intestinal, enteritis simple ó mucosa, membranas, diarreas, etc. — **Capilares:** Hemorragia, de toda naturaleza. **Tiroídicos:** Obesidad, Bocio, obstrucción ganglionaria y tumores tiroídicos. — **Mamarios:** Empequecimiento de las glándulas, etc. — **Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los artríticos. — **Reñicos:** Albuminuria, urania, supuración de los riñones. — **Fluorídicos:** Secreción lactea, desarrollo de las glándulas mamarias. — **Ováricos:** Afecciones útero ovariarias, cloro amenorrea de los adolescentes, etc.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Bandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, a precios reducidos.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
 Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		PESETAS
Madrid, un mes.....		1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....		5 "
Id., id., por giro y comisionado.....		5'50
Portugal, trimestre.....		8 "
Estranjero, trimestre.....		12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de facil cobro.
 No se admiten sellos de Correos.
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**
 Apartado de Correos, núm. 100